) MINISTERUL EDUCATIEI SI CERCETARII

Olimpiada Nationala de Matematica
Etapa locala, 1 februarie 2020 x I

Clasaa Xl —a

BAREM ORIENTATIV de CORECTARE si NOTARE:

Problema 1- Solutie orientativi: Punctaj
Q) |x=({% b 3p
X-(D a] ,abeER
b) | Se demonstreaza ca XA= AX 1p
g &
st(a 5a5b) abeER 1p
0 o
Ecuatia datd devine : a® + a= 34 si 5a*b=162 = 1p
a=2 (solutie unicd pentru ca functia 1p
2 2
_ .5 .. . v _ _
f(a)= a® + a este injectiva) = b=2X= ( 0 2)
Problema 2- Solutie orientativa: Punctaj
Se inmulteste prima relatie cu 20, se aduna cele doua relatii si se obtine 2p
31XY=2020(20X+Y) = 31 XY — 2020-20 X - 2020 Y =0,
Se demonstreaza urmatoarea lema : 1p

Daca aXY +tbX+cY =10, ,a,b,c+ 0, atunci XY=YX
Demonstratie lema : XY + E X+ E Y + % I = % L, (D

(X+25,) (Y +25,) =20, (%)

= det (X+21,) = 0= a(x+§rﬂ)_1:z
{qu:v+zfn:§z |-z71
(Y+25) (X+21,) =21,
YX+EX+2v+2r =21 (2
Din(l)si@) = XY=YX

Revenim la conditiile din ipoteza si obtinem : 2020 X=10,, = X =10, 1p
2020 Y =0, =Y=0,

3p
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Problema 3- Solutie orientativa: Punctaj
. ) 1
Prin inductie se arata ca x, = ;n_l, n>1. P
2-(a+1) -1
) .. 2
Fie propozitia P(n): x, = L ———,n>1. P
2-(a+1) -1
P(1):x =1, adevarat
Presupunem ci propozitia P (k) este adevarata si aratim cd P (k +1)este adevarata. 2p
C e 1
Avem X, = ————siaritimca X, ,, = ————.
2-(a+1) -1 2-(a+1) -1
1
2-(a+1) " -1 1
Calculam X = ( 1 ) = k-1 k-1 =
a. —+a+l a+2a-(a+l) -a+2-(a+l) -1
2~(a+1) -1
1 1
= k-1 k-1 = k—1 = K .
2a-(a+1) +2-(a+1) -1 2(a+l) (a+1)-1 2-(a+1) -1
. _ _ 2(a+1)"t-1 2p
Rezultd ca lim ——=1im 1 =lim (a+1) — = 2 :
neoo(a_i_l) 'Xn n~>oo(a+1)n ) 1 n—w (a+1) a+1
2-(a+1)"" ~1
Problema 4- Solutie orientativi: Punctaj
a) | a=1 2p
b) L = lira [ orediay —arotax . snleresine —eretax 1p
xwl LEinleresineg —eretgx xf
L=1-lim xcm(rxrctg.x)—‘-.fj:g—xz sinleregx) 1p
ol o
L= lim(z L i ) 2p
ol AET VY 1ltx 14z
L=1 1-+1-x° 1 1p
2l 2Tt 2
Nota:

Orice alta solutie corecta se puncteaza corespunzator.
Se acorda numai punctaje intregi.
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